

# ПРАВДА ВОСТОКА

5  
ноября  
2014 года  
среда  
№ 212 (27914)  
Основана  
2 апреля  
1917 года

**ЦИФРА. ФАКТ**  
За минувший период  
873 схода граждан страны  
обеспечены компьютерными  
комплектами, 920 сходов -  
мебелью. Проведена  
реконструкция зданий  
175 сходов граждан,  
построены здания  
19 сходов. Отремонтировано  
173 детских площадки,  
введены в строй  
152 новые площадки.

## Государство на стороне бизнеса

■ С первых лет независимости в нашей стране уделено особое внимание развитию предпринимательства. Конституция гласит, что государство гарантирует свободу экономической деятельности, предпринимательства и труда с учетом приоритетности прав потребителя, равноправия и правовую защиту всех форм собственности.

За последние годы в Узбекистане принят широкий комплекс мер по последовательному углублению рыночных реформ и либерализации экономики, улучшению деловой среды, стимулированию конкуренции и ускоренного развития малого бизнеса и частного предпринимательства. Реализованы конкретные задачи по предоставлению большей свободы предпринимательству, усилению правовой защиты частной собственности. На законодательном уровне введен принцип приоритета прав предпринимателей во взаимоотношениях хозяйствующих субъектов с государственными, правоохранительными и контролирующими органами.

В ходе проведения этих реформ большое значение придается защите прав и законных интересов субъектов предпринимательства, поскольку ее эффективность является основным гарантом развития экономики страны. Принципы правового государства и демократического общества, международные стандарты прав человека однозначно предполагают возможность судебной защиты нарушенных прав. И в Узбекистане она реализуется через совокупность различных процессуальных средств, обеспечивающих справедливое правосудие и восстановление нарушенных прав и законных интересов.

Поворотный момент в сфере становления и развития механизма судебной защиты прав и законных интересов субъектов предпринимательства обозначил Указ Президента "О мерах по дальнейшему совершенствованию системы правовой защиты субъектов предпринимательства" от 14 июня 2005 года. Согласно ему вред, причиненный субъекту предпринимательства в результате незаконных решений государственных органов либо незаконных действий (бездействия) должностных лиц, подлежит возмещению в полном объеме на основании решения суда непосредственно этими госорганами, в первую очередь за счет средств их внебюджетных фондов. Также решением суда возмещение убытков может быть возложено на должностных лиц государственных органов, по вине которых причинены убытки, в порядке и размерах, установленных законодательством.

Указом закреплена перечень мер правового воздействия, применение которых к субъектам предпринимательства производится только в судебном порядке, за исключением случаев, предусмотренных законом. К ним относятся прекращение и приостановление работы, операций по счетам в банках, применение финансовых санкций, обращение в доход государства предметов правонарушений, приостановление на срок более десяти рабочих дней или прекращение действия и аннулирование лицензий (разрешений) на занятие отдельными видами предпринимательской деятельности.

Определенный в документе порядок судебной защиты прав и свобод предпринимателей закреплена в Законе "О гарантии свободы предпринимательской деятельности" в новой редакции. Эти меры способствовали тому, чтобы предприниматели, особенно начинающие, были защищены от всякого рода злоупотреблений со стороны контролирующих органов, потому как необоснованное прекращение или приостановление работы, аннулирование лицензий могут в значительной степени нанести материальный и моральный ущерб предпринимателю.

Следующим важным шагом на пути укрепления судебной защиты прав и законных интересов деловых людей стал Указ Президента "О мерах по дальнейшему кардинальному улучшению деловой среды и предоставлению большей свободы предпринимательству" от 18 июля 2012 года. Для обеспечения большей доступности правосудия, экономии времени и снижения расходов хозяйствующих субъектов, эффективного использования возможностей современных информационно-коммуникационных технологий в деятельности судов намечено осуществление ряда мероприятий. В частности, введение электронного документооборота в хозяйственных судах. Предусматривается возможность обращения в суд с иском, ходатайством посредством электронных средств обмена данными, а также возможность извещения участников судебного разбирательства и направления им через них судебных актов и другой корреспонденции.

## От литья до сборки



Производственное объединение "Навоийский машиностроительный завод" (НМЗ) было изначально создано для производства и монтажа нестандартного оборудования.

Увеличение за последние двадцать лет объемов подземных и открытых горных работ, внедрение на месторождениях полезных ископаемых способа подземного выщелачивания, стабильное увеличение объема перерабатываемой руды на гидрометаллургических заводах требовали расширения ремонтной базы. На территории НМЗ открыты производственные корпуса, в которых разместились литейный, кузнечно-заготовительный, котельно-сварочный, механосборочный, авторемонтный и другие цехи. Станкостроительное производство внедрило международный стандарт качества. Неоднократно продукция завода становилась победителем республиканского смотроконкурса "Лучшая продукция Узбекистана".

Отличительной структурной особенностью производственного объединения стало наличие двух полноценных производств: металлургического и машиностроительного, что позволяет осуществлять все этапы производства оборудования - от литья до контрольной сборки готовых технологических линий.

На снимке: программист технологического отдела ПО НМЗ Нурмухаммад Мунинов. Фото Рашида Галиева.

Есть стимулы для увеличения производства

Наша гордость - прилежные девушки

Продукция отвечает требованиям рынка

Результат эффективной реализации экономических программ

Идет подготовка к выборам

→ СТР. 2

Факторы, определяющие репутацию промышленных гигантов

Профилактические мероприятия для молодого поколения

Рассматривались основы библиотечного маркетинга

Совместный проект Совета обществ дружбы

Выставка "Золотая осень"

На сцене мастера оперного искусства

→ СТР. 3

Надежность банковской системы

→ СТР. 4

## Пульс страны

По сообщениям корреспондентов "ПВ"

### Натурально и полезно

■ Общество с ограниченной ответственностью "Silver eagle" из Юкори-чирчикского района уже восемь лет специализируется на производстве бройлерного куриного мяса.

Всего в ООО "Silver eagle" трудятся 20 человек. В основном продукция поставляется в бюджетные организации.

- В курином мясе содержится необходимый организму полноценный белок, это вкусный и питательный продукт, - говорит директор предприятия Шухрат Каримов. - Мы стараемся, чтобы наша продукция отвечала международным стандартам. А для этого даем птице исключительно натуральные естественные корма, выращенные без искусственных удобрений.

Цехи ООО оснащены современным оборудованием. Здесь все автоматизировано, что намного облегчает работу. В специальные компьютерные устройства закладывается программа, которая в назначенное время подает в боксеры воду и еду.

Сергей Мутин.  
Ташкентская область.

### Семейное дело

■ Семейное предприятие "Сааф мебеллари", созданное Хамидой Тухтабаевой из махаллы "Кумтугон", одно из первых в Учкурганском районе специализирующееся на производстве мебели.

Средний месячный товарооборот достигает до 20 миллионов сумов. Чистая прибыль составляет около пяти миллионов сумов.

- Отличительная черта семейного бизнеса - универсальность, - рассказывает Х. Тухтабаева. - Нужно уметь не только управлять, но и трудиться самостоятельно. Если два года назад работали исключительно на заказ, то сегодня наладили серийное производство нашей продукции. Кроме того, выполняем заказы по производству и монтажу мебели для типовых домов.

Ойбек Ортиков.  
Соб. корр. "Правды Востока"  
Наманганская область.

### Больше возможностей

■ Благодаря целенаправленной комплексной работе по строительству новых и реконструкции существующих холодильных камер для хранения плодовоовощной продукции к началу октября нынешнего года в Кашкарларинской области их количество выросло до 53, а общая вместимость достигла почти 21,3 тысячи тонн.

По данным областного главного управления экономики, с начала года введены в эксплуатацию пять холо-

дильных камер, необходимых для надежного гарантированного обеспечения населения и объектов социальной сферы плодовоовощной продукцией, а также для расширения ее поставки на экспорт. Суммарная вместимость этих сооружений, созданных усилиями трудовых коллективов фермерских хозяйств "Истиклол" Гузарского и "Барганза салкин мевалари" Китабского районов, ООО "Фулгаз плюс" из Яккабага, а также шахрисабзских фирм "Эркин" и "Кадимий Кешга сяхат", составляет 1250 тонн.

В области в рамках реализации Программы мер по развитию и укреплению материально-технической базы хранения плодовоовощной продукции на 2011-2015 годы завершается строительство еще трех крупных хранилищ, которые будут оснащены самым современным холодильным и складским оборудованием. Они предназначены для хранения в общей сложности 5700 тонн овощей и фруктов. Это позволит увеличить вместимость холодильных камер по области почти на 35 процентов.

Батыр Темиров.  
Соб. корр. "Правды Востока".  
Кашкарларинская область.

## Уникальный институт эффективного общественного управления

■ В ведущих европейских странах - Германии, Франции, Великобритании и Бельгии 6-17 октября 2014 года состоялись международные научно-практические "круглые столы" на тему "Органы самоуправления граждан - важный механизм укрепления гражданского общества".

В мероприятиях, организованных Министерством иностранных дел, Академией государственного управления при Президенте Республики Узбекистан и Фондом "Махалла", приняли участие парламентарии, представители органов государственной власти, научно-исследовательских центров, высших учебных заведений и общественности.

В ходе этих встреч рассмотрен опыт Узбекистана по формированию гражданского общества на примере развития института махаллы. Особый интерес был проявлен к последовательному развитию этого института, его роли в воспитании подрастающего поколения, реализации Государственной программы "Год здорового ребенка", укреплении семейных ценностей и организации адресной социальной поддержки.

Зарубежные эксперты также отметили ключевую роль махаллы в сохранении и укреплении стабильности, межнационального и межконфессионального согласия в обществе. В ходе обмена мнениями большинство участников было подчеркнуто, что реформы по демократизации общества в Узбекистане осуществляются с учетом общепризнанных демократических ценностей, которые гарантируют всем гражданам независимо от их национальности и вероисповедания равные условия для волеизъявления и развития.

В рамках "круглых столов" был показан документальный фильм "Институт махаллы в Узбекистане: исторический опыт и современность", их участники ознакомились с содержанием книги "От сильного государства к сильному гражданскому обще-

ству". Зарубежным экспертам представлен мультимедийный материал, включающий подробную информацию о развитии института махаллы. Европейские ученые, государственные деятели и эксперты особо отметили необходимость изучения опыта нашей страны в создании организационно-правовых механизмов, обеспечивающих эффективную деятельность института махаллы.

Так, депутат Национальной Ассамблеи Франции, заместитель председателя группы дружбы "Франция - Узбекистан" в Национальной Ассамблее Т.Мариани сказал: "Под руководством Президента Узбекистана Ислама Каримова в стране принимаются необходимые меры для всестороннего развития института махаллы. Махалля является своеобразной структурой, позволяющей сохранить социальные отношения с учетом реалий современного общества и традиций узбекского народа. Для Франции большой интерес представляет опыт Узбекистана в

этой области, который заключается в том, что вековые традиции народа и его современная жизнь гармонично дополняют друг друга. В современном мире в условиях глобализации усилия граждан направлены прежде всего на поиск возможностей сохранения источника солидарности. В этом отношении махалля является уникальным институтом, способным решать жизненно важные для населения вопросы".

По словам генерального директора Международного института административных наук Бельгии Р.Лоретана, "для Узбекистана по созданию в стране равных благоприятных условий для всех граждан, независимо от их национальности и вероисповедания, все больше привлекает научно-исследовательские круги Европы". При этом он дал высокую оценку роли и отлаженной работе системы органов самоуправления граждан в Республике Узбекистан.

→ 3

→ 2





